

口供勾勒出一个凶残的郑民生:

“我要抓紧时间多杀几个”



4月8日,遇害者家属在法庭上含泪旁听。新华社记者 张国俊 摄

■紧接 A1 版

“愿意承担 30% 的责任”

“我愿意承担责任”,郑民生在法庭上说。不过当审判长反问其“你如何承担责任”时,郑民生沉默了几秒钟后才说,“真正的原因是姓叶的导致的,他们应该承担 70%,我承担 30%”。郑民生的这个说法立刻引起了法庭内旁听的死伤者家属的议论。

在最后一次自述发言时,郑民生说,“其实我很想普普通通地生活,辞职后去卖点花生、瓜子。服务员、洗车工我也应聘过,也想过卖蛋糕做生意。我是一个本分的人,也想做本分的事情。如果没有叶某家的迫害一事,我不会走到那一步”。

“捅心脏死得快”

在庭审举证阶段,起诉人念读了一份郑民生在侦查阶段的口供,在场旁听的人听后都感觉不寒而栗,内容大致如下:

这几天我都在想怎样杀人,最后决定去实验小学。那天我左手拿着刀,放在袖子里。从家里

打摩的去到学校附近的超市,因为当时学校门口还没有学生,就去旁边的体育场看别人打羽毛球。后来发现学校门口还没有多少学生,就去问坐在石礅上的小女孩“学校几点开门”。得知 7 时 30 分才开门,我又回到体育场内装着跑步、看别人打球。随后我又走到刚才问小女孩时间的位置,看到时间已 7 时 24 分左右了。

我犹豫了几秒钟,心想再不杀人,校门开了学生就散了。我顺手扔掉外套,刚好身边有一名女孩走过(死者陈佳慧),我就左手搂住她,用刀很用力地抹她脖子。随后又一手捅了三四名学生,都是左手搂,右手捅。最后有人过来制止,后来觉得算了,就自己扔下刀在附近石礅上坐下。

其实一开始都想用力抹脖子,这样杀人更快,所以第一个就是抹脖子杀死的。后来发现抹脖子速度慢,我是当医生的,知道用刀捅哪个部位容易死,随后就改捅心脏。每个一刀,我要抓紧时间多杀几个,不允许我多捅。

庭审期间,法院还公布了郑

民生作案过程的监控录像截图,据在庭审现场的记者介绍,看到自己孩子被杀的截图时,受害学生的家属无不相拥痛哭。

郑民生当场提出上诉

昨日上午 11 时 59 分,经过 4 小时的审理,合议庭合议并经审判委员会讨论决定,被告人郑民生犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

法院认为,被告人郑民生“生性多疑,自卑而不自信”,因屡次恋爱受挫,又与同事、家人关系不和,遂悲观厌世,持利刃疯狂地朝无辜的十三名小学生的颈部、胸腹部等人体要害部位猛割、猛捅,致八人死亡,五人重伤,犯罪事实清楚,证据充分确实,被告人供认不讳,其行为已构成故意杀人罪,公诉机关指控的罪名成立。对于郑民生提出的“叶某家属迫害”一事,“均无证据支持,不予采纳”。法院同时对该案刑事附带民事部分进行审理作出判决。

一审宣判后,郑民生在被带离法庭前高声问道“我可以上诉吗?我要上诉”。

据《信息时报》

»法律难题

500万是空判?

法院判决民事赔偿 500 万左右,每个死亡孩子家庭应获得 40 万~41 万不等的赔偿,伤者家庭 1 万~3 万不等。

尽管郑民生当庭表示自己应该支付这笔赔偿,但他也说自己“没有任何财产”。民事赔偿部分则取决于被追究刑事责任的死刑犯有无财产或者被执行死刑后是否有遗产,如果有遗产可以向继承人追偿继承的那部分。而以郑民生的现实经济状况,或许民事赔偿将无处追讨,500 万赔偿却无法真正落实,不少受害家属对此忧心忡忡。

目前南平市已向蒙难的 8 位学生家庭每户发放社会救助金 26 万多元。

家长欲追究学校责任

受害人周禹笑的父亲告诉记者,这件事学校也有不可推卸的责任。为何硬是要规定 7 时 30 分才能进校,让数百名孩子在校门口等待。学校要是早开门一分钟,也许就不会发生这些事了。而学校认定学生是在校外受伤,则保险公司免予赔偿。

受害学生家长们已初步打算另聘律师,追究南平实验小学的连带民事责任,要求履行民事赔偿。

据《广州日报》

中国高中 1/4 班级按成绩排座位

昨天上午,中国青少年研究中心发布了《中日韩美四国高中生学习意识与状况比较研究》报告。报告显示,中日韩三国给学生排座位均以“秧田式”为主,特别是中国有 1/4 的班级有过按成绩排座位。

此次研究报告为 2009 年 9 月~10 月,中国青少年研究中心、日本青少年研究所、韩国青少年开发院及美国艾迪资源系统公司联合进行的调查。调查对象是各国普通高中一到三年级的在校生,分别为北京市、重庆市、佛山市、甘肃临洮市的 1868 名高中生,日本岩手等八个县的 1314 名高中生,韩国首尔等 12 地的 3379 名高中生,美国北卡罗来纳州等十个州的 1020 名高中生。

调查显示,中国和美国的父母更关心孩子的成绩。特别是 72.8% 的中国母亲和 78.8% 的美国母亲很关心孩子成绩,也远远高于韩国和日本。

两成多的中国父母要求孩子进前 10 名,而美国父母较多要求孩子成绩在中上水平。特别值得关注的是,中国学生的学习压力除了来自父母外,七成多中国高中生认为自己的期望带来了学习的压力,排在压力源的第二位。

据《法制晚报》

»来自最高法

轻微非法集资可不定罪

前日,最高法院刑二庭对非法集资案作出具体说明,要求各地准确界定非法集资与民间借贷、商业交易的政策法律界限。未经社会公开宣传,在单位职工或者亲友内部针对特定对象筹集资金的,一般可以不作为非法集资。

最高院要求,准确把握非法集资与非罪的界限,如资金主要用于生产经营及相关活动,行为人有还款意愿,能够及时清退集资款项,情节轻微,社会危害不大的,可以免于刑事处罚或者不作为犯罪处理。

对于“边缘案”、“踩线案”、罪与非罪界限一时难以划清的案件,要从有利于促进企业生存发展、有利于保障员工生计、有利于维护社会稳定的高度,依法妥善处理,可定可不定的,原则上不按犯罪处理。特别对于涉及企业、公司法定代表人、技术人员因政策界限不明而实施的轻微违法犯罪,更要依法慎重处理。

据《新京报》

医生大量开药致严重后果将追刑责

前天,最高法院刑二庭对宽严相济刑事政策在经济犯罪和职务犯罪案件中的具体贯彻作出了说明,其中明确了普通医生商业贿赂犯罪的法律界限,4 种情形应当依法追究刑事责任。

对于医生收受回扣案件,高法刑二庭给出了具体的法律界限,明确 4 种情形应当依法追究刑事责任:收受回扣数额大的;明知药品伪劣,但为收受回扣而要求医院予以采购的;为收受回扣而给病人大量开药或者使用不对症药品,造成严重后果的;收受回扣造成其他严重影响的。

高法刑二庭还明确了收受财物后及时退还或上交的不宜以受贿处理。刑二庭要求,对于收受财物后于案发前退还或上交所收财物的,应当区分情况作出不同处理:收受请托人财物后及时退还或者上交的,因其受贿故意不能确定,同时为了感化、教育潜在受贿犯罪分子,故不宜以受贿处理。

据《北京晚报》

“性爱日记门”男主角已上班

安徽安庆某事业单位科室负责人王某因受贿被调查,他的几本日记与 1 个移动硬盘被查获,曝其先后与 500 多名女性发生过性关系,另外他受贿与玩弄女性都制定了年度计划。

前天,记者了解到,这起安庆版日记门的主角系一家驻安庆二级甲等医院聘任的放疗中心主任。经安庆市迎江区检察院调查后,已经于多天前返回医院上班,现仍在主任办公室工作。事发后,其妻子已经出国,被派到援也门医疗队工作。

男主角已经上班接诊

前天下午,记者来到位于安庆市迎江区的这家二级甲等医院。当天通过多方打听和证实,这起性爱日记门的主角就是这家医院放疗中心的主任。

在医院外聘专家公示栏上,粘贴着王主任的照片和简介,上面说,他是副主任医师,1987 年毕业于皖南医学院,从事肿瘤放疗治疗工作 10 年,有着丰富的临床实践经验。

对于性爱日记门事件,全院的医生几乎都传开了。一位穿白大褂的医护人员说“王主任下午来上班了,今年 3 月底王主任被检察院抓去调查后,没过了几天就回到放疗中心上班”。

压力大下午提前下班

放疗中心的一位医生告诉记者,王主任被检察院抓去后,他们也听说过王主任做了一些风流的事还写在了日记里,但不知道涉及多少女性。

这位医生还说,医院的下班时间是在下午 5 点,王主任没和同事打招呼就提前走了,“常人是无法承受这么大的心理压力的。”

前天下午 6 点,记者拨通了王主任的电话,他的声音很平静,感觉不出有情况,但知道是记者后,他随即挂断了电话。

很会取得病人的信任

放疗中心的一位医生告诉记者,实事求是,王主任还是蛮有本事的,他来到医院后带来了很多的病人,以前医院放疗是在门

诊进行,后来在他的工作下,2008 年成立了专门的病区,病人可以住院治疗,医院领导对他很器重。

“他情商很高。”医院的一位护士说,他的性格属于中性,医疗技术不知道怎样,但很会取得病人的信任。

其妻子已回国

据了解,王主任的妻子张倩(化名)系安庆市城区某二甲医院手术室的一名护士。这家医院手术室的一位负责人告诉记者,他们是十几天前检察院来人调查后,才知道了此事。张倩 40 多岁了,性格内向,很少说话,半年前就不来医院上班了,因为她申请到国外进行医疗援助工作,那段时间一直在进行业务培训。医院办公室主任告诉记者,6 日张倩离开了安庆,被派到国外进行医疗援助工作。

检察院正在核实情况

前天有媒体披露王主任先后与 500 多名女性发生性关系,日记 1 本。据《安徽商报》

这个数字在医院被炒得沸沸扬扬,有同事说有些夸大,有些人说可能有上百人。据了解,办理王主任经济案件的是安庆市迎江区检察院。迎江区检察院检察长告诉记者,据办案人员汇报,王某确与多名女性发生性关系,但没有网上所说的那么多,而且这些事实到目前为止,也没有得到检察院的认定;另外网上说王某花在淫乐上的钱有几十万,也是没有证据的事。迎江检察院正在核实情况。

官方证实确有性爱日记

前天晚上,安庆市政府新闻办向当地和驻安庆媒体发了通稿。通稿说:该涉案人并非安庆市行政管理的某单位科室的负责人,而是驻安庆某医疗单位聘任的原放疗科负责人,其在采购药品、医疗器械等业务中,涉嫌受贿等经济问题,日前已被立案侦查。王某被举报立案侦查后,有关办案机关在侦查中确查获其记录受贿及生活作风方面情况的硬盘和日记 1 本。

据《安徽商报》